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AdbbrHHBIE €BKNMZOBLI NPOCTPaHCTBA, acppuHHble 0TObparkeHust

; —
Mycte R” = {(xl, e ,x”)T | x' € R} n V — BeKTOpPHOE MPOCTPAHCTBO,

dim\_/> =n, b=(b1,...,by) —6asuc s \7 MpocTpaHncTea 7 nR"”
130MOpPMHbI; N30MOPN3M OCYLLECTBASETCS NOCPEACTBOM OTObparkeHns
x > [x]b, rae [x]p — cTonbeu koopguHaT BekTOpa x B Hasuce b,
x=b[x]p = x*bs + - - - + x"b,.

Ecnm a=(a1,...,an), b= (b1,...,by) — 6asucsl, T0 b= a T,p, rae Tosp
— (HeBBIPOXAEHHAS) MATPNLA NEPexoaa, npu 3TOM
[X]a = a—>b[X]b7 Thsa = Tai~>1b'

Ecnu A — nunelinbiii onepatop, 7o [A]s = ([Ab1]s, [_./>4b2]1,7 ooy [Abnlp) —
MaTpuua 3TOro onepaTopa u Toraa ans nboro x € V Bbinonnsercs

[Ax]s = [A]s[x]5.
Mpu stom [Al. = Tosss[Als T, 5,
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OnpegeneHue opueHTayun basnca

Onpegenenne

Ecnun det T, > 0, TO roBopsaT, 4T0 6asucel a n b UMET 04UHAKOBYHO
OpUeHTayuo.

Basuc, b, umerowmii co ctaHaapTHeIM 6asucom e = (e, €2, ..., €,), TAe € —
CTPOKa, COCTOSILLAA U3 HYNEA, KPOME i-r0 MeCTa, rae cTouT 1, ogHy n Ty xe
OpVEeHTAUNIO, NMEET CTaHAAPTHYH OPUEHTALMIO.

Y%pause
—
(V, (,)) — EBK/IMAOBO NPOCTPAHCTBO, €C/N (,) — CKaNsipHOE NPOU3BEAEHME.
%
Ecam b = (b, ..., by) — 6a3uc B npoctpaHctee V, 10
Gy = Grg)l, ...y bn) = ((bj, bj}) — maTpuua pama un
Vx,ye V. (x,y)=[x]" Gb_[})/], Ix| = /{x,x). Ecnm a = (a1,...,an) —

apyroii basuc npoctpatctea V', 10 Gy = T,55Gp Tps = Tb__lmeT[Ha.
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OnpepaeneHue opcnara

Onpeaenenne

_>
71 < 72 < -+ < Vi — opdpnar, nopoxaerHbiii auHeniHo Hezasucumoii (JTH)
cucremori a = (a1, ...,ak), aj € V, ecnn 7, = (a1, a2,...,a;). JIH cucremsbl
a=(a1,...,ak), b= (b1,...,bx) nOpoxXaaOT 0fMH 1 TOT e opdpnar, ecan
i =(a1,...,a;) = (b1,...,bi) n (a1,...,ai),(b1,..., b)) metoT ogHy n Ty xe
opueHTauuto ans noboro i

HO. B. Harpe6euxas Aunddepenuvansras reometpus. Jlekyus 1



[Mpouecc optoronanusauum pamma-LLmngra

[Mpouecc optoroHannsauyum pamma-LLmunaTa

—/_l,lbl—,l,bzgz ('51,'52), 51,52,53—OH5
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[Mpouecc optoronanusauum pamma-LLmngra

[Mpouecc optoroHannsauyum pamma-LLmunaTa

b (‘b1,-b2), b1, ba, b3 - OHB

B npouecce optoronanusauumn pamma-Lmungra nonyqaerca OHB (OB),
nopoXAaLWNii TOT e opdonar, HTO 1 NCXOAHbI Basuc.
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OnpeaeneHue adpdbUHHOro NPoCTpaHCTBa

Onpegenexne
(V, \7, —|—) — achcpuHHOE NPOCTPaHCTBO, €CNM
Q Vpe VV)?G\_}EI!qG V. p+X=gq
@VpgeV3ITeV piri=q (R=p4=q—p)
@ Vpe VX eV (p+R)+7=p+(X+7)

_>
V — mHOXecTBO To4ek, V' — MHOXXECTBO BEKTOPOB.
V.
q
X
p + X
X 4
p X+y p+xX+y
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AdbdprHHOE nognpocTpaHcTBO

- -
Ecnn V — eBknugoso, 10 (V, v, +) — eBK/INZOBO ahhuHHOE NPOCTPaHCTBO.

PaccTosiHue mexpgy To4kamu p u ¢ — 3710 |p — q| = |ﬁ\

Onpegenexne

— - =
Mycts (W; W; 4+) — adbdpunnoe npocrpanctso, rae W C V, W < V. Torga
W — agbpurHoe nognpoctparcTso adppuHHOro npoctpaHcTea V.

VYTBepxaeHune

_>
(W; W; +) — adbdpmHHoe nognpocTpaHCTBO NpocTpaHcTBa V TorAa v TOAbKO
Torga, korga W = pg + W pnsa HekoTopoii Touku po € V.

— —
Mycts dim W = k, Torga po + W — adpdunHHoe nognpoctpaHcTso
pa3mMepHoCcTM k.
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OnpegeneHue napannenorona

Onpeaenenne
MHoxecTBO
M(po,a,...,ak) = ={po+ Arar + -+ Xar | Ni € [0,1]}
_>
— k-MepHblli mapasiesoTon, NOCTPOEHHbI Ha BEKTOpax ai,...,ak € V,

OT/IOXKEHHBI OT TOYKMN py € V.

I_I(po, a1, 32)

Po
Ero o6bem — 310 Vol (M) = /Gr(ay, ..., a).
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Ob60bLeHHOe BEKTOPHOE NPOU3BEAEHUE

Onpegenexne

Myctb c1,...,¢cn—1 € V., dim V = n. ObobiyeHHbIM BEKTOPHBIM
MpOU3BEAEHNEM BEKTOPOB
C1,...,Ch—1 Ha3bIBAETCsA BEKTOP b, Takol 4TO

Q@blg,ie{l,...,n-1}
@ |b| =Vol(N(c1,...,cn-1)) =+/Gr(c,...,cn-1)

O (c1,c2,...,Cn_1,b) UMEET CTAHAAPTHYIO OPUEHTALMIO.
”
BekTop b cyuwiecTByeT n equHCTBEHEH, OH 0D0O3HavYaeTca b=cy X -+ X Cp—1 1
Boruucasiercst no opmyne b = det ([a1], [e2], - - ., [cn-1], €), rae
e= (e, e,...,e)" — cTanmapTHblii 6asuc.
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Onpeaenenue adpdbuHHOro oTobparkeHns

Onpegenexne
- —
MycTb (V7 V,+) , (V’, V’,+) — acbdburHble npocTpancTea. OTobpaxeHue

A : V — V' nasbiBaetca apchunHbIM, ecan

Vpe VeV A(p+x)=Alp)+ A ()

. 2.V
L1151 HEKOTOPOrO SIMHEVHOrO OTOBparkeHust V= VL

- =
A — acpcpunneiii onepatop, ecnn V = V', V = V'. Jluneiinoe otobpaxenne

B 3TOM Cny4a€ sABNAETCA JINHEWHBIM onepaTtopom.
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AdbdbrHHbIE ONEpaTopbl

Mycte A — adpunHbiii onepatop. Be3ge nanee mbl byaem npegnonaratb, 41O
onepatop A obpaTtum.

rlyCTb e=(e1,...,en) — CTAaH{APTHbIN Ba3NC BEKTOPHOrO NPOCTPAHCTBA

V e=(0,...,0,1,0,...,0),(0,e1,...,e,) — cTaHAapTHEIii penep
ad)dJMHHoro npoctpaHcTea V. KoopamHatel [p] Toukn p € V B penepe — 310
KoopauHaTsl BekTopa [Ople B 6a3uce e. Torga

[Ap] = [po] + [A] [p],

—
roe po = A(O) n [Z] — MaTpuua SMHEHOro onepaTopa A

4 —>
6asuce e. deiictButensHo, Ap = A (O + Op) )+ ? (6?3)
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AdbdbrHHbIE ONEpaTopbl

VnpaxHetne (66.)

[okazatb, 4To sitoboli adhcpuHHbI onepaTop adhPMHHOro NPOCTpaHCTBA
R* (R?)

a) NepesoauT MPSAMYIO B NPAMYHO;

6) nIOCKOCTb B MIOCKOCTB;

B) COXpaHsSieT MapasifNenbHOCTb NPSIMbIX W MAOCKOCTENR;

) COXpaHsSieT OTHOLUEHNE OTPE3KOB;

[l) MEepeBOANT PEryssipHYrO KPUBYHO B PErYNSIPHYIO KPUBYHO;

€) NepeBOAUT MOBEPXHOCTb B MOBEPXHOCTb;
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AdbcbrHHBITE onepaTop Ha MAOCKOCTH
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AdbcbrHHbBITE onepaTop B NPoCTpaHCTee
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NzomeTpusi

Onpegenexne.

OTobpaxenne A : V — V adpdunnoro eeknugosa npocrpaHctea V B cebs
Ha3blBaeTCst nsomerpueri, ecnn Vp,q € V |Ap — Aq| = |p — q|.

Teopema

A — nsometpus & A — aitxd)mnnuﬁ onepaTop u j — OpTOroHasbHbIN

nuHeliHblii onepatop, T.e. A nepesogut OHB B OHB.

(Be3s pokasaTenbcTsa).

Takum obpasom, anst nsometpuu A nmeem: [Ap] = [po] + Alp], rae A= [X]
— opToroHanbHas matpuua, T.e. A=t = AT, Ecnun det A > 0, To A HaseiaeTcs
ABUKeHneM appuHHoro npoctpancrea. Ecnn — TOXK/JECTBEHHbI onepaTop,
T0 A siBNnsieTcst napannenbHbiM NePeHOCOM Ha BEKTOP ﬁg
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[Npumep nsometpun
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Mpumepbl adbdbrHHBIX ONEPaTOPOE U N3OMETPUIA
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MpuMepbl M30METPUIA (LBUKEHWIA) HA NNOCKOCTU
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Teopema 0 HEMOABMXKHOWN TOYKe

Teopema

Jlioboe pBuKEHME, HE SIBNSIOLIEECS! NAPAIIESbHBIM MEPEHOCOM, UMEET
HEMOABIKHYIO TOYKY, T.€. CyLLeCTByeT Takasi Todka g € V, yto A(q) = q.

DNokazatenscreo. MpownntocTpupyem gokasatenscteo ansi V = R%. HyxHo
HaiiTu Touky g € R? Takyto, uTo

A(q) = po+ A(0q) = p =0+ 0g,
(A - E)(0g) = m0

Hokaxkute camoctositenbHo (ynpaxHerue, 16.), 4to onepaTtop X — ?

HeBbIpOXAeHHbI. [Tpn 3Tom Hapo yyecTb, 4TO onepatop A — OpPTOroHasbHbIA
1 CoXpaHsieT opueHTayuto. Toraa

— S oy =
04 = —(A— E)™*(Op)
A 3HauwnT, N N
gq=0+0g=0—(A—E) *(Opo)
Taknm 0bpasom, KOOPAMHATEI TOYKN ¢ MOXHO HaiiTn no dopmyne

[q] = —[(A~ E)] " [o]
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Teopema 0 HEMOABMXKHOWN TOYKe

A(p). /)
A(x)
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Teopema 0 HEMOABMXKHOWN TOYKe

Bonee Toro, onepatop A noBopayMBaeT NJOCKOCTb BOKPYT HEMNOABNXXHOM
Touku q. llycte r — penep, nony4eHHblli N3 CTAaHAAPTHOIO MapasIENbHbIM
neperocom u3 To4ku O B TOuKy @, TOraa Ans koopauHart [-], B 3Tom penepe
ana noboli TOYKU p MMeem

[A(p)], = [A[p].
Op

v+
p. Torga ? = X — Ogq. lNokaxute, 4To

A@) = Alp) — q

(ynpaxnenue, 1 6.), T.e. X(Y) = A(p) — g ans ¥ = gp (cm. puc. Ha
npeabigywem cnalige).

Mycte X =
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BekTop-dyHkuus

Onpeaenexne

Bextop pymkyus: x(t) = (x*(t),...,x"(t))T CR", x(t): (a,b) — R”
Mpon3eoaHasi BekTOpP-byHKLMN:

0= g, 800

= (X'(t),...,X"(t))

BekTop-dbyHkuus x(t) Ha3bIBaeTCS r/1a4K0M, €CNN KaXkaas

)'<"(t)7 (i=1,2,...,n) — rnagkas Ha (a, b), T.e. andbpepeHLnpyema CTonbLKo

pa3s, CKOJIbKO HaM HY>XHO.
Paznoxenne sektop-cpyHkumun x(t) no dopmyne Teiinopa:

[ !

x(t) = x(to)+ ] 3

(t—to)+

(o) X ) (e ) o (e 10)")

<
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BekTop-dyHkuus

z
x(1)
x(1)
&
o y
/
/
s
/
¥
X
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BekTop-dyHkuus

[ns BekTOp-byHKUNM CrpaBeninBbl POPMYbl, aHANOTUYHbIE POpMynaM Ans
CKansipHoOli byHKLMN.

Bblymucnenne nHrerpana ot BeKTOp-pyHKL MU, CKAJISIPHOrO NMPON3BEAEHUS 1
npouseefeHuns Ha maTpuuy A

b

/)'((t) dt = x(b) — x(a)

a

b b
/(v,x(t)) dt = (v,/x(t) dt), veR"
b

b
/Ax(t) dt:A/x(t) dt, Ae R™"

a
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Monunuueiinoe oTobpaxeHue

Onpeaenenne
OTobpaxenne B : R™ x R™ x ... x R — R" nasbiBaeTcs noauiuHeiiHbim,
ecnn B(xi,...,Xk) JIMHEHO NO KaXKAOMY apryMeHTy.

Mpumep. B(x,y) = [x]" Be[y] — bununeiinoe otobpaxenue, rae B, —

cukcnposanHas matpuua. Mpn atom B 3aganHom basuce e = (e, ..., €y)
3neMeHTbl MaTpuubl Be onpegensitotcs paseHcTeom Bjj = B(ej, ;). Ecnn
e = (el,...,e) — apyroii 6asuc, 10 By = T.), B Toser.

Teopema (0 guddepeHunpoBaHnn NOANANHERHBIX OTOBPaXKEHA).

Mycte B:R™ x ... x R"™ — R" — nonunntHeiinoe otobparkeHrue,
x1(t), ..., xk(t) - BekTOp pyHKUMN,
xi(t) : I = R x(t) = B(xa(t),...,x(t)). Torma

d’;(tt) = 37 Ba(e) - x-a (8,50, 3 (6) - 01
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Cnepctens s teopembl 0 AuddepeHLUPOBaHUN NOJNINH.OTOBpaXxkeHu i

Myctb x = x(t), y = y(t) — BekTOp-byHkuMn. Toraa
0 HGXE = (x(1), y(1)) + (x(1), ¥(t))
(2} (x><y) =XXy-+xXy
0 Z(A(t)  B(t)) = A(t) - B(t) + A(t) - B(t), A€R™™ BeR™*
Q 4 (det[xi(t),...,xa(t)]) = 30 det X1, .., Xi—1, %\ Xis1,- - -, Xn] ,
xi(t): | = R"
0 Ix(t)l" = St

Jokasatenscteo (5): [x| = /(x,x) |x|"=12%- (% x) + (x, ) = X
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